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SLAVNÝ RODÁK Z HOSTINNÉHO EMIL VOTOČEK
MÁ SVOU KNIHU A VÝSTAVU

Ve  čtvrtek 27. 4. proběhl v  Národním tech-

nickém muzeu v  Praze slavnostní křest knihy 

o  slavném hostinském rodákovi Emilu Voto-

čkovi a  v  prostorách foyer muzea byla zahá-

jena i  stejnojmenná výstava. Expozice a  pu-

blikace vznikly ve  spolupráci Vysoké školy 

chemicko-technologické v  Praze a  Městského 

muzea v Hostinném. Autorkou knihy i výstavy 

je paní Ivana Lorencová, která sesbírala všech-

ny dostupné informace a  archiválie o  tomto 

významném chemikovi. Výsledkem její práce je 

kniha mapující Votočkův život a jeho vědeckou 

práci. Velkou měrou se na vzniku knihy poskyt-

nutím dobových archiválií podílel ředitel Měst-

ského muzea v Hostinném pan Tomáš Anděl.

Profesor Emil Votoček se narodil 5. 10. 1872 

v Hostinném jako syn velkoobchodníka s papí-

rem. Studoval v Praze obchodní akademii, poté 

si ale vybral studium chemie. Světového uznání 

dosáhl svými pracemi v chemii cukrů. Nesmírně 

se zasloužil o české chemické názvosloví, které 

vytvořil spolu s A. Sommerem - Baťkem a také 

jej prosadil. Právem je považováno za nejdoko-

nalejší a  nejdůmyslnější chemické názvosloví 

v národním jazyce vůbec. Vynikal v přírodních 

vědách i  v  řadě humanitních oborů. Byl scho-

pen číst, psát i přednášet francouzsky, německy, 

anglicky, italsky, španělsky, polsky a  srbochor-

vatsky, uměl latinsky. Spojení záliby v  přírod-

ních vědách a  zájmu o  lexikografii, filologii 

a  frazeologii vedlo Votočka k  sepsání několika 

vícejazyčných slovníků. Od  mládí ho zajímala 

hudba, hrál na klavír, housle, violoncello, kon-

trabas, flétnu a  klarinet. Profesor Votoček byl 

vynikajícím pedagogem, jeho učebnice anorga-

nické a organické chemie zůstaly nepřekonány 

po celá desetiletí a těžilo z nich několik generací 

chemiků. Mezi jeho žáky patřili například tako-

ví významní chemici jako Rudolf Lukeš a Otto 

Wichterle. Byl společenským člověkem, rád se 

setkával s  představiteli vědeckého, kulturního 

a politického života, mnozí z nich se stali jeho 

přáteli, mezi nimi i T. G. Masaryk, Karel Čapek 

nebo Jan Masaryk. Chtělo by se říci, je možné 

toto vše za jeden lidský život zvládnout?

Bylo mi ctí se slavnostního aktu křtu knihy 

zúčastnit spolu s  panem místostarostou Pe-

trem Bartošem a  ředitelem Městského muzea 

Tomášem Andělem, který svými slovy přispěl 

k zahajovacímu ceremoniálu a vínem z klášter-

ní zahrady v Hostinném spolu s autorkou a ře-

ditelem Národního technického muzea knihu 

pokřtil.  Při této příležitosti jsme měli možnost 

se setkat i s pravnuky našeho slavného rodáka. 

Kniha „Emil Votoček“ bude od června k zakou-

pení ve Františkánském klášteře.

Dagmar Sahánková, starostka města

KOUPALIŠTĚ HOSTINNÉ
Sezóna 2023 na koupališti bude zahájena v pátek 9. června.

Otevírací doba je v měsících červen, červenec a srpen ve dnech

Po – Ne, vždy 9:00 – 20:00 hod.

V provozu bude zároveň i bistro s letní zahrádkou z venkovní strany.

Těšíme se na Vaši návštěvu.

POJĎME DISKUTOVAT 
O BUDOUCNOSTI 
NAŠEHO MĚSTA

Určitě jste v  minulém vydání 

Zpravodaje zaznamenali dotazník 

programu rozvoje města Hostinné 

na období 2023–2030. 

Několik zajímavých názorů jsme 

se od  vás dozvěděli z  vyplněných 

anketních lístků a  rádi bychom 

znali další.

Teď je ta správná chvíle, kdy se 

s tím dá něco dělat, a kdy si může-

te sami říct, co vás trápí, co byste 

chtěli změnit, jaké máte vize a jaké 

inovace byste uvítali. Proto si vás 

dovolujeme ve  třech termínech 

pozvat do  sálu Národního domu 

Hostinné, vždy od 17.30 hodin. 

Setkání jsou rozdělena dle zamě-

ření:

28. 6. 2023  – podnikání, zaměst-

nanost, infrastruktura;

29. 6. 2023 – školství, zdravotnic-

tví, sociální oblast, bezpečnost;

3. 7. 2023 – kvalita života, volný 

čas, cestovní ruch.

Schůzky budou probíhat formou 

diskuze a je jen na vás, zda se bu-

dete chtít aktivně zapojit, nebo se 

přijdete podívat jen z  pouhé zvě-

davosti. 

Váš názor je pro nás důležitý, vždyť 

je to naše společné město a záleží 

na  nás všech, jakým směrem se 

bude dále rozvíjet. Jste vítáni.



2 ZPRAVODA J  MĚSTA HOST INNÉ

ZPRÁVY Z  MĚSTA

RENOVACE PUMPTRACKU
Hostinné se od  roku 2018 pyšní novým 

asfaltovým pumptrackem v blízkosti vla-

kové zastávky Hostinné-město (za  ko-

mínem bývalého Labského mlýna). 

Pumptrack je jedinečný typ dráhy, který 

používá „pumpování“ (pohyb nahoru 

a dolů) jako hnací sílu jízdního kola na-

místo šlapání. Můžete nacvičovat rovno-

váhu a získat nové dovednosti na jízdních 

kolech. Po  pěti letech se pár nadšenců 

rozhodlo pumptrack zrenovovat a  věno-

vat mu více péče. David Kraus, který nám 

poskytl rozhovor, je jedním z  nich a  byl 

by rád, aby se lidé v  Hostinném i  okolí 

o pumptracku dověděli více. 

1)  Co vás přimělo zahájit renovaci skoků 

a pumptracku zde v Hostinném?

Zanedbaný stav pumtracku a  skoků 

nás přiměl k  oslovení starostky paní 

Dáši Sahánkové, která nám umožnila 

pumptrack zrenovovat a starat se o něj. 

Tímto ji zdravím a děkuji.

2)  Kdo jste a  můžete se nám představit 

a kdo vám s renovací pomáhá?

Jsme prozatím tři místní nadšenci, kteří 

mají rádi adrenalinová kola. Mé jméno 

je David Kraus a  společně se mnou je 

tu ještě Tomáš Auerswald a Rudolf Ha-

šek. S renovací pumptracku a přilehlých 

skoků nám pomáhá těžká technika 

od technických služeb a jejich pracovníci.

Tímto bych chtěl poděkovat řediteli tech-

nických služeb panu Hvězdovi za  po-

skytnutí pomoci.

3)  Co máte dále v plánu v rámci renovace 

pumptracku?

Chtěli bychom zde vedle skoků vy-

budovat skill centrum pro menší děti 

nebo začátečníky, kteří by si chtěli vy-

zkoušet nějaké dobrodružství na  kole.

Dále bychom postupně chtěli renovovat 

další části.

4)  Bude se pumptrack dále udržovat 

a jsou nějaká pravidla, která by měl ná-

vštěvník dodržovat?

Pumptrack bychom chtěli s kluky udržo-

vat a rozvíjet. Co se týče pravidel, bude 

zde umístěn návštěvní řád, tak bych 

touto cestou chtěl všechny návštěvníky 

požádat o  dodržování tohoto řádu, tak 

aby se například nově zrenovované sko-

ky neničily chůzí nebo běháním. Skoky 

jsou určeny převážně na kola. K tomuto 

bodu bych ještě připojil žádost o házení 

odpadků do košů, které jsou zde umístě-

ny. Pokaždé, když jsme tu, odpadky na-

cházíme na zemi.

5)  Pokud by se k vám chtěl někdo přidat, 

ať už s jízdou na kole, nebo pro renova-

ci pumptracku, má nějakou možnost se 

s vámi spojit?

Určitě může, kontakt na nás můžete zís-

kat v místním infocentru, kde je na vy-

žádání k dispozici. Takže pokud budete 

mít kdokoli zájem se s námi poradit, při-

pojit se k nám nebo si jen zajezdit, stačí 

si zajít do infocentra a spojit se s námi.

Děkuji moc za  vyčerpávající informace. 

Je báječné, že jste se renovace a další péče 

ujali. Věřím, že pumptrack v  Hostinném 

si najde spoustu příznivců. 

Jana Exnerová

vedoucí informačního centra

TŘÍDÍME BIOODPAD Z KUCHYNÍ
Ve  městě je na  bioodpad z  domácností 

rozmístěno už 11 kontejnerů a 262 popel-

nic. Během loňského roku bylo od domů 

odvezeno 132 tun bioodpadu, což je opro-

ti roku 2021 o 49 tun víc.

Vytřídění rostlinného bioodpadu ze 

směsného odpadu je nezbytné pro zpo-

malení růstu částky, kterou platíme za li-

kvidaci směsného komunálního odpadu, 

jehož cena v následujících letech bude po-

stupně růst. Zvýšení ceny ukládání směs-

ného odpadu na skládce je dáno zákonem 

č. 541/2020 Sb., o odpadech. 

Jak třídit bioodpad?

Do biopopelnic patří zejména kuchyňské 

rostlinné zbytky, jako jsou slupky od zele-

niny a ovoce, nespotřebované ovoce a ze-

lenina, odřezky zeleniny a  ovoce, pečivo 

a rostlinné zbytky jídel, rozdrcené skořáp-

ky, čajové sáčky, kávová sedlina, zemina 

z květináčů a zbytky rostlin, piliny, popel 

ze dřeva a zbytky ze zahrady.

Kolik je v kuchyni bioodpadu?

Při přípravě jablečného závinu potřebu-

jeme asi 10 kusů jablek, které zbavíme 

slupek a jádřinců. Vznikne nám cca 350 g 

bioodpadu.

Kdo by dával slupky do  popelnice 

na  směsný odpad ze štrůdlu dvanáctkrát 

ročně, zbytečně by svoji popelnici zatížil

4,2 kg/rok bioodpadu. Pokud by tímto způ-

sobem postupovala polovina domácnos-

tí v  Hostinném, bylo by to v  popelnicích 

ročně 3,36 tuny bioodpadu pouze z jableč-

ného závinu. Dalším častým kuchyňským 

bioodpadem jsou slupky z brambor. 

Kolik jich za rok vyhodíte do popelnice vy?  

Do  popelnic na  bio vkládejte bioodpad 

bez igelitových sáčků, vhodné je použít 

sáčky papírové, vhodné ke kompostování, 

nebo vhoďte volně.

Kompostovatelné sáčky a kuchyňské nádo-

by na bioodpad jsou k dostání v infocent-

ru, v přízemí Městského úřadu Hostinné.

O  popelnice na  bioodpad je možné stále 

žádat na  tel.: 499  404  749 nebo e-mailu: 

majetek.odpady@muhostinne.cz.

Alena Vaňková

odbor investic a majetku
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Město Hostinné uveřejňuje záměr 

PRONAJMOUT NEBYTOVÝ PROSTOR.

Jedná se o nebytový prostor o výměře 93,95 m2. 

Nachází se v přízemí domu čp. 24, ul. Náměstí v Hostinném, 

dříve byl využíván jako prodejna textilu.

Termín pro podání nabídek: 12. 6. 2023 do 10:00 hod.

Bližší informace naleznete na internetových stránkách města 

Hostinné www.hostinne.info, na úřední desce

nebo na MÚ Hostinné u Kateřiny Cilerové, tel. 499 404 723, 

602 538 279, e-mail: majetek.nebyty@muhostinne.cz.

Město Hostinné uveřejňuje záměr 

PRONAJMOUT NEBYTOVÝ PROSTOR.

Jedná se o nebytový prostor o výměře 57,60 m2. 

Nachází se v přízemí domu čp. 100, ul. Hradební v Hostinném.

Termín pro podání nabídek: 12. 6. 2023 do 10:00 hod.

Bližší informace

naleznete na internetových

stránkách města Hostinné

www.hostinne.info,

na úřední desce

nebo na MÚ Hostinné

u Kateřiny Cilerové,

tel. 499 404 723, 

602 538 279,

majetek.nebyty@muhostinne.cz.

PŘEHLED VYBRANÝCH USNESENÍ
Z 11. SCHŮZE RADY MĚSTA HOSTINNÉ 

KONANÉ DNE 18. 4. 2023
RM schvaluje podání žádosti na neinvestiční dotaci obcím prostřed-
nictvím krajů z rozpočtu MV-GŘ HZS ČR na výdaje k zajištění ak-
ceschopnosti jednotek sborů dobrovolných hasičů obcí v roce 2023.
RM schvaluje přijetí daru (movité věci) chatky, která stojí na po-
zemku p. č. 420/1 v k. ú. a obci Hostinné.
RM schvaluje uzavření nájemní smlouvy na  část pozemku
p.  č. 780/2 o  výměře 50 m2 v  k. ú. a  obci Hostinné s  Českým 
hydrometeorologickým ústavem, se sídlem Na Šabatce 2050/17, 
143 06 Praha 4, IČO 00020699, za účelem umístění automatické 
srážkoměrné stanice, za cenu 24 Kč za m2/rok, tj. 1200 Kč/rok.
RM schvaluje úpravu provozní doby Koupaliště Hostinné
od  sezóny 2023 v  měsících červnu, červenci a  srpnu denně 
od 09:00 do 20:00 hod.
RM schvaluje realizační tým pro tvorbu Programu rozvoje města 
Hostinné na období 2023-2030 ve složení: vedoucí realizačního 
týmu - Ing. Dagmar Sahánková, koordinátor - Hana Kulhánková, 
členové - Petr Bartoš, Ing.  Tomáš Klíma, Radomíra Nossková, 
Aleš Pírek, Ing. Petr Plecháč, Miroslav Šmíd, Ing. Michal Hátle, 
Bc. Ondřej Hátle, Mgr. Karel Turek.
RM schvaluje prodloužení provozu veřejného osvětlení v období 
1. 5. - 30. 9. 2023 do 1:00 hod. vždy z pátka na sobotu a ze soboty 

na neděli.

PŘEHLED VYBRANÝCH USNESENÍ
Z 12. SCHŮZE RADY MĚSTA HOSTINNÉ 

KONANÉ DNE 24. 4. 2023
RM schvaluje uzavření nájemní smlouvy  na byt č. 206 v byto-

vém domě v ul. Karla Klíče 1 v Hostinném, s platností od 1. 5. 

2023 do 30. 4. 2024 za nájemné ve výši 75 Kč/m2.

RM schvaluje uzavření nájemní smlouvy na byt č. 204 v bytovém 

domě v ul. Karla Klíče 1 v Hostinném, s platností od 1. 5. 2023 

do 30. 4. 2024 za nájemné ve výši 75 Kč/m2.

PŘEHLED VYBRANÝCH USNESENÍ
Z 13. SCHŮZE RADY MĚSTA HOSTINNÉ 

KONANÉ DNE 2. 5. 2023
RM ukládá jednateli Městské správy Hostinné, s. r. o., se sídlem Dey-

mova 208, 543 71 Hostinné, IČO 25959751, připravit výběrové řízení 

na opravu usazovacích nádrží čistírny odpadních vod do 22. 5. 2023. 
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ZPRÁVY Z  MĚSTA /  OBČANSKÁ PORADN A

RM schvaluje účetní závěrku za rok 2022 příspěvkové organiza-

ce Technické služby města Hostinné, p. o., Deymova 208, 543 71 

Hostinné, IČO 86652222.

RM schvaluje výsledek hospodaření příspěvkové organiza-

ce Technické služby města Hostinné, p.  o., Deymova 208, 

543  71 Hostinné, IČO 86652222, k  31.12.2022 - zisk ve  výši 

368.138,71 Kč, a souhlasí s převedením celého zisku do rezerv-

ního fondu organizace.

RM schvaluje účetní závěrku za rok 2022 příspěvkové organiza-

ce Základní umělecká škola, Hostinné, Labská fortna 230, 543 71 

Hostinné, IČO 67440703.

RM schvaluje výsledek hospodaření příspěvkové organizace Zá-

kladní umělecká škola, Hostinné, Labská fortna 230, 543 71 Hos-

tinné, IČO 67440703, k  31.12.2022 - zisk ve  výši 468.388,33 Kč, 

a souhlasí s převodem celého zisku do rezervního fondu organizace.

RM schvaluje účetní závěrku za rok 2022 příspěvkové organiza-

ce Mateřská škola Hostinné, Tyršovy sady 676, 543 71 Hostinné, 

IČO 75016672.

RM schvaluje výsledek hospodaření příspěvkové organizace 

Mateřská škola Hostinné, Tyršovy sady 676, 543  71 Hostinné, 

IČO 75016672, k 31.12.2022 - zisk ve výši 178.693,28 Kč, a sou-

hlasí s převedením celého zisku do rezervního fondu organizace.

RM schvaluje přijetí dotace na  realizaci projektu s  názvem 

„Labská cyklostezka č. 2 - úsek Chotěvice Amerika - Hostin-

né - realizace“, evidovaného pod číslem 23RRDU2-0012 ve výši 

3.409.000 Kč.

RM schvaluje uzavření veřejnoprávní smlouvy o poskytnuté do-

taci pro město Hostinné z dotačního fondu Královéhradeckého 

kraje č. 23RRDU2-0012 na  financování výdajů vynaložených 

na  realizaci projektu s  názvem „Labská cyklostezka č. 2 - úsek 

Chotěvice Amerika - Hostinné - realizace“ ve výši 3.409.000 Kč.

RM schvaluje uzavření smlouvy o  připojení odběrného elek-

trického zařízení k  distribuční soustavě do  napěťové hladi-

ny 0,4 kV (NN) č. 23_SOP_01_4122157004 s  provozovatelem 

distribuční soustavy ČEZ Distribuce, a. s., se sídlem Teplická 

874/8, 405 02 Děčín IV - Podmokly, IČO 24729035, pro odběr-

né místo Lidická 105, 543 71 Hostinné, pozemek p. č. 833, EAN 

859182400708954457 - koupaliště.

RM schvaluje uzavření SoD na stavbu „Rekonstrukce komunika-

ce ul. Lesnická, Hostinné“ na základě využití opčního práva dle 

zadávací dokumentace „Příprava infrastruktury pro výstavbu ro-

dinných domů Dobrá mysl v Hostinném - I. etapa“, se společností 

Stavby Flamberg s. r. o., se sídlem Slévárenská 467, 543 71 Hostin-

né, IČO 07189281, za nabídkovou cenu 3.434.596,77 Kč bez DPH.

RM schvaluje zveřejnění záměru města pronajmout nebytový prostor 

v přízemí domu čp. 10, ulice Hradební, 543 71 Hostinné, jenž je sou-

částí pozemku p. č. st. 69 v k. ú. a obci Hostinné, o výměře 57,60 m2.

RM schvaluje uzavření smlouvy o dílo na realizaci stavebních prací 

v rámci veřejné zakázky „Obnova místní komunikace v ul. B. Něm-

cové a část ul. Sídliště – Hostinné“, se společností M - SILNICE a.s.,

se sídlem Husova 1697, 530  03 Pardubice - Bílé Předměstí,

IČO 42196868, s nabídkovou cenou 6.266.266,33 Kč bez DPH.

PŘEHLED VYBRANÝCH USNESENÍ
Z 14. SCHŮZE RADY MĚSTA HOSTINNÉ 

KONANÉ DNE 11. 5. 2023
RM schvaluje uzavření nájemní smlouvy na  část pozemku

p.  č. 1323/7, druh pozemku: ostatní plocha, o  výměře 1300 m2

v k. ú. a obci Hostinné, se společností Stavby Flamberg s.r.o., se síd-

lem Slévárenská 467, 543 71 Hostinné, IČO 07189281, a to za úče-

lem uskladnění materiálu, za  roční nájemné ve  výši 78.650 Kč 

včetně DPH, a to na období od 18. 5. 2023 do 31. 5. 2024.

RM schvaluje zveřejnění záměru města pronajmout nebytový 

prostor č. 102 v přízemí domu čp. 24, ulice Náměstí, 543 71 Hos-

tinné, jenž je součástí pozemku p. č. st. 32/2 v k. ú. a obci Hostin-

né, o výměře 93,95 m2.

RM schvaluje uzavření smlouvy o právu provést stavbu s využi-

tím požárního únikového schodiště na pozemku p.  č. st. 129/1 

v  k. ú. a  obci Hostinné v  majetku města Hostinné společností 

TX GROUP a.s., se sídlem Kubelíkova 1224/42, 130 00 Praha 3 

- Žižkov, IČO 28823532, a jako vlastník sousedních pozemků se 

stavebními úpravami a přístavbou na pozemcích p. č. st. 129/2,

p. č. st. 129/3 a p. č. 1576, všechny v k. ú. a obci Hostinné v majet-

ku TX GROUP a.s., se sídlem Kubelíkova 1224/42, 130 00 Praha 

3 - Žižkov, IČO 28823532, dle připojeného návrhu smlouvy, kte-

rou se v celém rozsahu nahrazuje smlouva o právu provést stavbu 

ev. č. 86/1S/2023 ze dne 29. 3. 2023.

PŘEHLED VYBRANÝCH USNESENÍ
ZE 4. SCHŮZE ZASTUPITELSTVA MĚSTA 

HOSTINNÉ KONANÉ DNE 24. 4. 2023
ZM schvaluje poskytnutí dotace z rozpočtu na rok 2023 ve výši 

80.000 Kč a uzavření veřejnoprávní smlouvy o poskytnutí dotace 

s  organizací Diakonie ČCE - středisko Světlo ve  Vrchlabí, Ko-

menského 616, 543 01 Vrchlabí, IČO 43464343, na pokrytí po-

měrné části celoročních provozních nákladů sociálních služeb 

(raná péče a sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi).

ZM schvaluje poskytnutí dotace z  rozpočtu města Hostinné 

na  rok 2023 ve  výši 70.000 Kč na  pokrytí části nákladů na  vý-

pravu na  světové skautské Jamboree 2023 v  Jižní Koreji a  uza-

vřít smlouvu o  poskytnutí dotace s  organizací Junák - čes-

ký skaut, středisko Dobráček Hostinné, z. s., B. Smetany 127,

543 71 Hostinné, IČO 71152717.

ZM schvaluje poskytnutí doplatku dotace z  rozpočtu města 

na  rok 2023 ve  výši 1.000.000 Kč dle schválené metodiky pro 

poskytování finanční podpory na organizovanou sportovní čin-

nost mládeže a uzavření dodatku č. 1 ke  smlouvě o poskytnutí 

dotace ev. č. 404/2022, ag. č. 22/2022, ze dne 28.12.2022 s orga-

nizací TJ Tatran Hostinné, spolek, Tyršovy sady 379, Hostinné,

IČO 60153008.

ZM schvaluje poskytnutí účelové neinvestiční dotace a  uza-

vření smlouvy o  poskytnutí dotace s  Římskokatolickou far-

ností - děkanství Hostinné, Horní brána 3, 543  71 Hostinné,

IČO 43465242, a  to na  obnovu kulturní památky rejst.

č. ÚSKP 25281/6-3542 kostel Nejsvětější Trojice, na  projekt 

„Hostinné - kostel Nejsvětější Trojice 1. etapa oprava krovu 

a  střechy - část 2“, v  celkové výši 360.000 Kč, přičemž se dota-

ce skládá z  částky ve  výši 300.000 Kč, jako dotace z  Minister-

stva kultury, a ve výši 60.000 Kč, jako povinný spolupodíl města

Hostinné.

ZM schvaluje prodej pozemku p.  č. 330/16 o  výměře 52 m2,

druh pozemku: ostatní plocha, v  k. ú. a  obci Hostinné, a  to 

za cenu obvyklou stanovenou oceněním, tj. 16.640 Kč. Kupující 

rovněž uhradí poplatek za vklad vlastnického práva do katastru 

nemovitostí a cenu za zpracování ocenění.

OBČANSKÁ PORADNA
Termín Občanské poradny je  12. a 26. 6. od 12 do 16 hodin 

v zasedací místnosti MÚ v přízemí.

Renata Mašková, sociální pracovnice
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VZPOMÍNKY
Dne 11. 6. uplyne již 5. rok, kdy nás na-

vždy opustil, náš milovaný manžel, tatí-

nek, děda, bratr pan Otto Cerman. Kdo 

jste ho znali, vzpomeňte s námi.

Vzpomínají manželka Milada,

dcera Jitka s vnučkou Eliškou. 

V  červnu to bude smutných 30 let

od úmrtí naší milované maminky, babič-

ky, prababičky paní Evy Štillerové. 

S láskou a úctou vzpomínají

dcera Eva s rodinou, synové Jaroslav

a Zbyněk s rodinami.

ZPRÁVY Z  MĚSTA /  PŘÁN Í  /  VZPOMÍNKY  /  ŠKOLA ,  DĚT I ,  TEEN AGEŘ I

HLEDÁME NOVÉ ČLENY 
ČESKO-NĚMECKÉHO 
SPOLKU PŘÁTELSTVÍ 

V  rámci partnerství s  městem Bensheim 

se v roce 2016 zrodila myšlenka na vznik 

Česko-Německého spolku přátelství. Spo-

lek si klade za  cíl prohlubovat vzájem-

né přátelství mezi dvěma partnerskými 

městy. V květnu letošního roku proběhla 

v  Hostinném další schůzka členů spol-

ku, na  které se mimo jiné diskutovalo 

o připravované srpnové návštěvě němec-

ké delegace u nás v Hostinném. V rámci 

partnerství probíhají výlety k  našim ně-

meckým přátelům. 

Tímto bychom rádi do našeho spolku po-

zvali nové zájemce s  chutí cestovat nebo 

se jen zdokonalovat v  německém jazyce. 

Těšíme se na nové tváře!

Kontakt: spolekhostinne@seznam.cz

ČARODĚJNICKÝ SLET
Letos čarodějnický slet vyšel na  neděli 30. 4. a  my jako hlavní 

organizátoři jsme měli dostatek času na  klidnou přípravu. Slet 

se konal na  louce u vlakové zastávky města Hostinné, kde byla 

již postavená vysoká vatra. Po šesté hodině postupně došel prů-

vod z náměstí. Přinesl čarodějnici, která se jmenovala Valburga. 

Zde už netrpělivě vyhlížely malé čarodějnice a čaroděje strašlivá 

čarodějnice Mušelína Mouchová a její krásná mladá pomocnice 

Zpytihněva Hadinošková. Od nich dostaly děti kouzelnou kartič-

ku, kde za splnění všech deseti čarodějnických stanovišť vykouz-

lily všem sušenky různých příchutí. Večer se postupně nesl v ča-

rodějnickém duchu. V sedm hodin zapálili hasiči vatru i s naší 

Valburgou. Hojný počet návštěvníků si mezitím už mohl opékat 

buřtíky u připravených ohýnků. Krásnou večerní atmosférou nás 

provázela skupina „Kdo má čas“, která přes široký repertoár zau-

jmula tanečníky všech věkových kategorií.

Chtěla bych moc poděkovat pracovníkům Městských lesů Hos-

tinné a Technických služeb Hostinné za krásnou vatru a skvělou 

spolupráci a všem našim kamarádům a přátelům, kteří se podíleli 

na čarodějnickém sletu.

Michaela Halenarová, vedoucí DDM

Milá Evžo,

vzpomínáme na hezká léta, která jsme společně prožili ve škole

a k tvému jubileu ti přejeme pevné zdraví, štěstí a spokojenost.

kolegové z „Boženky“
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MATEŘSKÁ ŠKOLA A. DVOŘÁKA SE RÁDA NAVRACÍ K PŘÍRODĚ
Otevírání studánek aneb Jak kapička Kapka poznávala svět

„Povím vám příběh kratičký o cestě vod-

ní kapičky. V potůčku se prohání, když ji 

slunce zahřeje, na páru se promění, kam 

se potom poděje? Stoupá vzhůru do mra-

ků. Je to cesta zázraků. Až má mráček 

plné bříško, zahromuje ,stačí!,. Kapička se 

změní v deštík, pláštěnku ti smáčí. Tenhle 

příběh nemá konec, není za  ním tečka, 

kapka steče do potůčku a zas dokolečka.“

V polovině dubna se děti zapojily do do-

poledního projektu zaměřeného na  po-

znávání vody. Hravou formou a  s  pomo-

cí metodiky „Příběh kapky vody“ si děti 

mohly vyzkoušet různé činnosti zaměřené 

na poznávání skupenství vody, jejich účin-

ků a její důležitosti nejen pro lidský život.

V  rámci environmentální výchovy pra-

videlně rozvíjíme u  dětí kladný vztah 

k  přírodě a  její ochraně. Vedeme děti 

od nejútlejšího věku k vědomí o působení 

člověka na přírodu včetně poznání důsled-

ků lidských činností působících devastaci 

a  ohrožení kvality vody, vzduchu, půdy, 

rostlin a zvířat s následným ohrožením lid-

ského zdraví, ale i všeho živého na Zemi. 

Velmi rádi vytváříme podnětné prostředí 

pro poznávání přírody, zkoumání, bádání, 

pokusy, výtvarné činnosti a hry.

Záměrem projektu byly tyto body:

• rozvoj elementárních poznatků o přírodě,

• samostatné vyjadřování myšlenek, sděle-

ní, otázek,

• rozvoj řečových schopností a  jazykových 

dovedností,

• osvojení si základních poznatků z přírody,

• vytvoření si aktivních postojů k přírodní-

mu prostředí,

• seznámení se s různými druhy přírodního 

prostředí,

• vnímání změn probíhajících v přírodě,

• sdělovat své prožitky, pocity,

• seznámení se s přírodními jevy,

• vytvářet elementární povědomí o  širším 

přírodním i  technickém prostředí, jeho 

rozmanitosti a neustálých proměnách,

• pochopit, že změny způsobené lidskou 

činností mohou prostředí chránit a zlep-

šovat, ale i ničit.

Mezi další zajímavé projekty, které byly 

zařazeny nad rámec vzdělávacího progra-

mu, byla zajímavá exkurze třídy Motýlků 

na Farmu Basařovi, kde si děti mohly pro-

hlédnout hospodářská zvířata a poznat tak 

jejich chov a péči o ně. Kouzelným překva-

pením ve formě výletu do KD Prosečné bylo 

divadelní představení „Kouzla zimního krá-

lovství“, které svým čarovným vystoupením 

děti uvedlo do říše pohádky dvou princezen 

Elsy a Anny a milovaného Olafa.

Filipojakubská noc je oblíbeným svátkem 

u  nás i  v  jiných částech Evropy, pojí se 

s datem 30. 4. A  jak jsme si tento svátek 

užili u  nás ve  školce? Pro děti bylo na-

chystané projektové dopoledne plné ak-

tivit pro správné čarodějnice a  čaroděje. 

Ráno na děti čekala neobyčejná svačinka 

s  lektvarem, poté jsme se mohli společně 

vrhnout na čarodějná stanoviště. 

Neméně zajímavým byl také vzdělávací 

program „Zdravá 5“, který byl připraven 

pro obě oddělení naší mateřské školy a za-

měřen na zdravý životní styl. Celým pro-

gramem děti provázela odborně vyškole-

ná paní lektorka, která s  sebou přivezla 

i mnoho zajímavých pomůcek, které byly 

následně využívány při aktivitách. Děti 

byly hravou a interaktivní formou sezná-

meny se zásadami zdravého stravování. 

Nakonec si naše malé Housenky vyšláply 

klikatou Hadí stezku v Rudníku, na které 

mohly pozorovat místní vegetaci a  ná-

sledně si pohrát na místním hřišti.

Velice si vážíme toho, že se na našich pro-

jektech a akcích podílejí i rodiče a přispí-

vají tak k dětské radosti a k rozvoji jejich 

fantazie. Děti tak mají možnost prožít 

i něco navíc, a to je naším společným cí-

lem a motivací. Již nyní se těšíme na další 

projekty a na nápadité akce pro naše děti.  

za kolektiv MŠ A. Dvořáka 

Milana Ivaniš, vedoucí učitelka

Zájmové kroužky v DDM, které se konají od října do květ-

na, se už blíží ke  svému konci. Děti si i  tento školní rok 

mohly vybírat z široké nabídky zájmových kroužků zamě-

řených přes gastronomii, přírodu, až po  hudbu či sport, 

dále pak z  oblasti technické, zábavné či rukodělné. Tyto 

kroužky vedou milí a obětaví vedoucí, kteří mají stále do-

statek trpělivosti, dobré nálady a chuti věnovat se ve svém 

volném čase dětem.

Tímto bych jim chtěla poděkovat za veliké nasazení při ve-

dení kroužků, ale i za výpomoc při organizování akcí, které 

DDM během roku pořádá. Těším se na  vzájemnou spolu-

práci v novém školním roce a přeji všem krásné letní dny.

Michaela Halenarová

vedoucí DDM
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INZERCE

I NZERCE  /  ZDRAVOTN ICT V Í

ROZPIS LÉKAŘSKÝCH SLUŽEB PRVNÍ POMOCI STOMATOLOGIE
Rozepisuje:  OSK se sídlem v Trutnově, Slovanská 94, 543 01 Vrchlabí, tel.: 499 422 019            Změna sloužícího lékaře vyhrazena !

Služba se koná v ordinacích těchto lékařů v sobotu, neděli a ve svátek od 8.00 do 12.00 hodin (aktuálně na http://www.hmc.cz/lspp.htm):

termín: lékař: adresa ordinace služby: telefon:

3. a 4. 6. 2023 Horská zubní ordinace s.r.o. poliklinika, Jihoslovanská 465, Vrchlabí 721 599 063

10. a 11. 6. 2023 H.M.C. Vrchlabí s.r.o. Stomatologické centrum, Slovanská 94, Vrchlabí 499 421 135

17. a 18. 6. 2023 D.A.H. stomatologie s.r.o poliklinika, B. Němcové 442, Hostinné 732 803 802

24. a 25. 6. 2023 MUDr. Chourová Irena zubní ordinace, čp. 129, Strážné 499 434 200
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SPORT

ŠACHOVÉ VELIKONOCE V HOSTINNÉM
Již posedmašedesáté se stalo Hostinné o velikonočním víkendu 

centrem šachu v Královéhradeckém kraji. Naplánovány byly dva 

turnaje – turnaj pro začínající žáky s názvem Žákovský veliko-

noční turnaj mládeže a přebor Královéhradeckého kraje v bles-

kovém šachu s názvem Memoriál Františka Šoulavého.

V mnoha ohledech překonal rok 2023 spoustu rekordů. Na žá-

kovský turnaj přijelo rekordních 55 začínajících šachistů. Ti byli 

rozděleni do dvou skupin podle roku narození. V mladší kate-

gorii odehrálo celkem 33 hráčů 7 kol velmi zajímavých a napí-

navých partií, které byly doplněny o  spoustu nemožných tahů, 

přehlédnutých matů a  nemačkaných hodin. Ale hlavním cílem 

turnaje bylo získat především co nejvíce zkušeností pro rozvoj 

žáků ve  všech oblastech. Nakonec každý v  turnaji uhrál ales-

poň jeden vytoužený bod a odnesl si svou cenu. Vítězem mladší 

kategorie se stal Ladislav Ludvík z oddílu TJ Lokomotiva Trut-

nov, druhé místo vybojoval Matěj Mazánek z oddílu ŠK Libštát 

a na třetím místě se umístil Francisco Tůma z oddílu TJ Hronov. 

Nejlepší dívkou se stala Nina Dostálová z Podzvičinské šachové 

školy a nejlepším domácím hráčem byl Libor Karásek na krás-

ném 9. místě.

Kompletní výsledky turnaje mladších žáků zde:

https://chess-results.com/tnr752226.aspx?lan=5 

Ve  starší kategorii bylo znát více zkušeností, a  proto se šachy 

a maty již tolik nepřehlížely. Každý z 22 nadějných šachistů ode-

hrál 7 partií, ve kterých se rozhodlo o vítězi. Souboj to byl napí-

navý a o stupních vítězů musely rozhodnout pomocné body. Nej-

lépe se vedlo Adamu Korbelovi z TJ Lokomotiva Trutnov, který 

na  pomocné hodnocení porazil Ondru Svobodu z  ŠK Zikuda 

Turnov. Nejlepší pomocné hodnocení z pětibodových měl Jakub 

Mazánek z ŠK Libštát, což mu zajistilo 3. místo. Nejlepší dívkou 

se stala Anička Fejfarová z Podzvičinské šachové školy a nejlépe 

z domácích borců skončil osmý Dalibor Karásek.

Kompletní výsledky turnaje starších žáků zde:

https://chess-results.com/tnr752224.aspx?lan=5 

V  hlavním nedělním turnaji byl počet borců mnohem větší 

a také síla turnaje byla vyšší. Hlavním rozhodčím celého turnaje 

byl Milan Borůvka z Jaroměře, který se celý den staral o 72 hráčů. 

Turnaj byl hrán švýcarským systémem na  17 kol, hrací tempo 

bylo 2 × 5 minut bez bonusu. Turnaje se zúčastnili i někteří ne 

šachově známí šachisté, například Václav Klaus mladší se svým 

synem. Nejsilnějším hráčem (dle ELA) byl Jakub Půlpán z  ŠK 

JOLY Lysá nad Labem, který od začátku turnaje ukazoval všem 

své kvality. Nakonec si dovolil jednu velmistrovskou prohru a se 

16 body celý turnaj vyhrál. Tím se nesmazatelně zapsal do his-

torie turnaje, protože od letošního roku bude jeho jméno na pu-

tovním poháru pro vítěze. Na druhým místě se se značným od-

stupem umístil David Gloser z oddílu 2222 ŠK Polabiny. David 

na pomocné hodnocení porazil třetího Pavla Jiráska z Šachového 

klubu Lípa a tímto umístěním se stal i přeborníkem Královéhra-

deckého kraje v bleskovém šachu pro rok 2023. Nejlepší hráčem 

bydlištěm z  Hostinného se stal již pošestadvacáté Petr Buchar, 

který hraje za Šachový klub Jičín.

Kompletní výsledky turnaje si můžete prohlédnout na:

https://chess-results.com/tnr752678.aspx?lan=5

Kompletní fotogalerii najdete na: https://hostinnejfs.estranky.cz/

Na  závěr se sluší poděkovat všem sponzorům těchto turnajů 

– Královéhradeckému kraji, městu Hostinné, Královéhradec-

kému šachovému svazu, Pivnici U Bicana a paní Markové z lé-

kárny Rosa.

Tomáš Ulman

TJ Tatran Hostinné
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MLADÍ VČELAŘI Z KRÁLOVÉHRADECKÉHO KRAJE
SE SETKALI NA ZLATÉ VČELE V HOSTINNÉM

V sobotu 22. 4. se v Hostinném uskuteč-

nilo oblastní kolo soutěže Zlatá včela pro 

Královéhradecký kraj. Celkem 22 členů tří 

včelařských kroužků – z  Černilova, Du-

bence a  Hostinného – se sešlo v  budově 

Domu dětí a  mládeže, aby navzájem po-

měřili své teoretické znalosti i  praktické 

dovednosti týkající se včel a včelaření. Če-

kal je náročný vědomostní test s 30 otáz-

kami (pár příkladů naleznete na  konci 

článku), praktické poznávání deseti vče-

lařsky významných rostlin (ve starší kate-

gorii navíc mladí včelaři museli znát, zda 

jsou pro včelu zdrojem pylu, nektaru, či 

medovice), určení názvu a  funkce deseti 

užívaných včelařských pomůcek, poznání 

pěti částí včelího těla v mikroskopu a po-

psání jejich funkce a nakonec i praktická 

práce s včelími fotorámky, poznávání vče-

lích škůdců a původců onemocnění.

V mladší kategorii 1.–5. tříd zvítězila An-

drea Sedláčková z Dubence, ve starší kate-

gorii 6.–9. tříd Václav Klepáček z Hostin-

ného (ten postupuje do celostátního kola). 

Na  první čtyři soutěžící čekaly medaile 

z  železnobrodského skla a  knižní ceny. 

Ale ani ostatní soutěžící nepřišli zkrátka 

– každý si odnesl tričko s  motivem vče-

lí královny s  jejím doprovodem, které 

jen pro tuto příležitost navrhla a  ručně 

formou linorytu natiskla chráněná dílna 

Skok do  života, a  dále drobné praktické 

dárky od Českého svazu včelařů.

Sobotní včelařské setkání nebylo jen sou-

těžní. Na  odpoledne byl připraven po-

znávací program. Mladší děti putovaly 

po „království obrů“; tak se jmenuje pou-

tavá a nevšední hra, při níž děti zábavnou 

formou objevují pamětihodnosti Hostin-

ného. Po vyhodnocení hry si každý z mla-

dých včelařů vlastnoručně vyrazil v infor-

mačním centru pamětní minci a prohlédl 

si Hostinné a blízké Krkonoše z radniční 

věže. Starší účastníci si připomněli další 

významnou tradici Hostinného – tu pa-

pírenskou. Díky vstřícnosti vedení KRPA 

PAPER, a. s., si za  poutavého výkladu

M. Klazara prohlédli papírenský provoz 

a seznámili se s procesem výroby papíru.

V podvečer odjížděli z Hostinného všich-

ni soutěžící i  jejich dospělý doprovod 

spokojeni a plni zážitků. Uspořádat celou 

akci by nebylo možné bez řady spolu-

pracovníků a  podporovatelů. Poděková-

ní patří především pracovníkům Domu 

dětí a mládeže při ZUŠ Hostinné za jejich 

obětavost a čas věnovaný hladkému prů-

běhu soutěže (M. a  V. Zemkové, K. Víz-

nerové a  J. Šťovíčkovi), členům výboru 

místní organizace Českého svazu včelařů

(M. Klazarovi, J. Tichému a  J. Novotné-

mu), kteří se zhostili role zkušebních ko-

misařů, a také pracovnicím informačního 

centra (J. Exnerové a  Š. Beranové), které 

nám vyšly vstříc a zajistily odpolední pro-

gram pro mladší kategorii. Finančně sou-

těž kromě zřizovatele hostinských včela-

říků, kterým je Základní umělecká škola 

Hostinné, podpořilo ústředí svazu i místní 

organizace Českého svazu včelařů v Hos-

tinném. V neposlední řadě patří poděko-

vání všem vedoucím včelařských kroužků 

za obětavost a čas věnovaný výchově nové 

včelařské generace.

Jan Materna

Příklad soutěžních otázek mladší kategorie:

Jak se nazývá nástroj včelaře, kterým

„odlepuje“ rámky od nástavku?

a) páčidlo, b) rozpěrák, c) rozpírák, d) páka

Jak se nazývá největší včela v úle?

a) trubec, b) dělnice, c) prezidentka,

d) matka

Co objevil Karl von Frisch?

a) včelí mezeru, b) mateří mřížku,

c) léčebné účinky včelího jedu, d) včelí tanečky

Včela má mezi žaludkem a medným váčkem 

jeden orgán, který brání natrávené potravě 

dostat se zpět do medného váčku. Jaký?

a) česlo, b) česro, c) česmo, d) česno

Co není produkt včel?

a) med, b) mateří kašička, c) medovina,

d) propolis, e) vosk

Správné odpovědi: b, a, d, a, c

Dlouholetý člen hostinských včelaříků Václav Klepáček přebírá cenu

za 1. místo ve starší kategorii od ředitelky ZUŠ Martiny Zemkové

Poznávání škůdců včely medonosné
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ODHALTE MALEBNÁ MÍSTA POD HORAMI 
Díl I. – Podhůřím pěšky

Krkonoše tvoří 59 měst a  obcí. Možná, 

že ač jste tu doma, některými z nich jste 

prozatím vždy jen projížděli, netušíc, 

jaké poklady schovávají. Pojďme to změ-

nit! Nechte tentokrát Krkonoše jen v dáli 

na obzoru a přijměte naše pozvání na po-

hodové pěší toulky. Zvolte za  cíl cestu 

mírně zvlněnou podkrkonošskou krajinu 

plnou luk, polí a lesů a zastavte se u vašich 

sousedů za humny.

Prozkoumejte Lesopark

v Košťálově

Obec Košťálov leží v  podhůří Krkonoš, 

v  údolí říčky Olešky. Přímo v  srdci obce 

objevíte Lesopark, který zve k  poklidné 

procházce a  dobití energie. Vydejte se 

po  cestičkách, nepravidelně vpletených 

mezi kmeny stromů a  prozkoumejte 

všechny herní prvky a naučné tabule. Po-

mohou lépe poznat druhy ptáků i stromů, 

nebo stopy zvířat. Zasoutěžte si a porov-

nejte délku vašeho skoku s ostatními živo-

čichy. Uprostřed Lesoparku najdete altán 

s posezením a ohništěm k využití.

Pokud vyrazíte do  Košťálova s  dětmi, 

dotáhněte výlet k  dokonalosti návště-

vou dopravního hřiště, nového Pump

parku a  zrekonstruované koupaliště 

(Pump park i koupaliště v provozu od čer-

vence 2023).

Projděte se z Mladých Buků přes 

Sklenářovické údolí na kvetoucí

Slunečnou stráň

Vydejte se po prastaré cestě, kterou kdysi 

využívali věřící k  cestě na  faru. O  nedě-

lích mířili z  dnes již neexistujících osad 

Sklenářovice a  Bystřice do  Mladých 

Buků, do kostela sv. Kateřiny, který slou-

žil i  jim. V  opačném směru poté prou-

dili výletníci do Antonínova údolí, mezi 

pole, louky a do krásných bukových lesů. 

A přesně na takový výlet vás zveme. Ob-

jevte romantické Sklenářovice – kdysi 

živoucí osadu, kterou dnes připomíná jen 

starý kamenný most nad Zlatým poto-

kem. Věděli jste, že právě zde byla roku 

1655 zaznamenána vůbec první lavina 

v Krkonoších?

Projděte se na  Slunečnou stráň, jejíž 

kvetoucí barevné louky a  působivá sce-

nérie s dominantou Černé hory a Sněžky 

budou vrcholným zážitkem vašeho výle-

tu. Na  zdejších slatinných a  rašelinných 

loukách roste mnoho ohrožených druhů 

rostlin, uvidíte tu orchideje nebo upolín. 

Zpět do Mladých Buků vás povede nauč-

ná Zlatá cesta. V  horkém letním dni se 

ještě před návratem zastavte pro osvěžení 

na Lesní plovárně Sejfy.

Vyrazte za nadpozemským 

zhoupnutím na Houpačku z hor 

v Horní Kalné

Klidné, možná na první pohled obyčejné 

místo, které byste si za  cíl výletu nejspíš 

nezvolili. Krásný, zdravý strom a na něm 

zavěšená houpačka. Krajina kolem najed-

nou získává jinou perspektivu. Zhoupnete 

se a  připomenete si prostou dětskou ra-

dost. A to je přesně princip projektu Hou-

pačky z  hor. Zkušení arboristé zavěsili 

do krajiny podhůří již 12 houpaček. Užít 

si je může kdokoliv, kdo je najde a zvládne 

dodržet pár základních pravidel. 

Doporučujeme vám třeba Houpačku 

u  kříže mezi lány v  Horní Kalné. Když 

budete mít štěstí na  dobrou viditelnost, 

bude vám společnost při zhoupnutí dělat 

Sněžka na obzoru. Vypravte se k ní třeba 

z Dolní Kalné. Po návratu zpět můžete pro 

zbytek dne využít zázemí místního auto-

kempu. Nabízí koupaliště, občerstvení 

a sportovní vyžití. 

Vyzkoušejte vyhlídkové lavičky 

od skautů a quest ve Studenci

Přijměte pozvání do  Vesnice roku. Již 

dvakrát se tímto titulem může pyšnit Stu-

denec. Obec se sousedskou atmosférou je 

pevně semknuta ve  spolcích, jako tomu 

bývalo kdysi. Přesvědčte se o  tom bě-

hem vyhlášených akcí, které tu v  průbě-

hu roku připravují pro místní i přespolní 

(za všechny zmiňujeme Pohoštění obecní 

polévkou nebo Studenecké míle). Na pro-

cházku sem ale můžete vyrazit kdykoliv. 

Zkuste třeba najít Vyhlídkové lavičky! 

Místní skautský oddíl vyrobil a  rozmístil 

na  hezkých výhledových místech celkem 

10 laviček. Doporučujeme ty na  vrcho-

lu Stráž. Dojdete k nim po červené trase 

od studenecké školy. 

Pokud potřebujete pro výlet konkrétnější 

cíl, nebo hledáte program na  odpoledne 

s dětmi, zkuste quest. Cesta za pokladem 

vede do  lesů mezi Studencem a  Roztoky 

u  Jilemnice. Není náročná, ale vyžaduje 

dobrou orientaci v terénu a splnění všech 

hádanek. Hledat tu budete Roubenku… 

Ale tahle roubenka není chaloupka. 

Všechna místa a  výlety jsme pro vás 

zpracovali a  zanesli do  map. Podívejte 

se na  stránky https://www.krkonose.eu/

malebna-mista-pod-horami.

Dáváte přednost kolu? I podhorské cyklo 

projížďky pro vás máme připravené. Hle-

dejte je na  webu, nebo příští měsíc opět 

ve vašem zpravodaji. 

Alena Cejnarová

Krkonoše – svazek měst a obcí

Destinační společnost pro TO Krkonoše 

SVAZEK  KRKONOŠE  /  POZVÁNKY
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POZVÁNKA NA ČERVNOVÝ BENEFIČNÍ KONCERT
Římskokatolická farnost Hostinné si vás dovoluje pozvat na červnový benefiční 

koncert, který se bude konat v neděli 25. 6.  od 17 hodin v kostele Nejsvětější Troji-

ce v Hostinném. Koncert je součástí projektu „Naděje pro varhany“, jehož cílem je 

restaurování vzácných barokních varhan z 90. let 18. století.

Vystoupí KASPER TRIO z Trutnova ve složení Barbora Kulichová (flétna), Hana 

Josífková (violoncello) a Tomáš Korbel (klavír). Na programu zazní skladby napříč 

staletími od období baroka po 20. století od autorů, jako jsou Antonio Vivaldi, Jo-

seph Haydn, Charles Lebevbre, Bohuslav Martinů a další.

Vstupné dobrovolné bude věnováno na budoucí financování restaurování nástroje.

Jste srdečně zváni!

Miroslav Baklík, učitel ZUŠ

VEŘEJNÁ SBÍRKA 
NA OPRAVU 

HOSTINSKÝCH VARHAN
Římskokatolická farnost – děkanství 

Hostinné získalo souhlas od KÚ Králo-

vehradeckého kraje na vyhlášení veřej-

né sbírky za účelem financování restau-

rování barokních varhan.

Vzácný nástroj postavil kutnohor-

ský varhanář František Pavel Horák 

mezi lety 1780  až 1792. Dnes se jedná 

o  jeho  nejzajímavější a  nejzachovalejší 

dílo. Varhany byly několikrát přestavě-

ny, přičemž byly naštěstí pouze rozšiřo-

vány o nové části, a tak původní zůstaly 

dodnes zachovány.

Současný stav nástroje je velmi špatný. 

Dřevěné části jsou zasaženy červoto-

čem, kovové části zkorodované. Velký 

problém představují horká a suchá léta, 

která nesvědčí dřevěným částem ná-

stroje. Stav varhan se zhoršuje, a hrozí, 

že během pár let přestanou hrát úplně. 

Jejich hodnota je přitom nevyčíslitelná.

Po  dokončení oprav město Hostinné 

získá cenný nástroj, na který bude mož-

né stylově interpretovat českou i zahra-

niční varhanní literaturu. Ačkoli jsou 

varhany umístěné v  chrámu patřícím 

církvi, jedná se i o významnou kulturní 

památku města sloužící nejen místním, 

ale i kulturní veřejnosti. Po opravě bude 

zachován odkaz etapy českého varha-

nářství pro další pokolení.

Veřejná sbírka bude probíhat formou 

pokladniček, které jsou rozmístěné 

po městě:

 · Turistické informační centrum

 · Prodejna COOP, Náměstí 57

 · Cukrárna kavárna Davídek

 · Františkánský klášter

 · Děkanský kostel Nejsvětější Trojice 

Krom pokladniček je možné zaslat částku 

na transparentní účet u České spořitelny:

6308257379/0800

Případně navštívit některý z  řady be-

nefičních koncertů, konaných v děkan-

ském kostele.

Předem děkujeme za Vaši podporu sna-

hy o zachování vzácného barokního ná-

stroje pro budoucí generace!

OD 2. 5. 2023
ÚPRAVA PROVOZNÍ DOBY SBĚRNÉHO DVORA

Z PROVOZNÍCH DŮVODŮ

PONDĚLÍ 09:00 – 15:00 ČTVRTEK 09:00 – 15:00

ÚTERÝ 09:00 – 15:00 PÁTEK 09:00 – 15:00

STŘEDA 11:00 – 17:00 SOBOTA 09:00 – 12:00

MĚSTO HOSTINNÉ, děkujeme za pochopení.

V NUTNÝCH PŘÍPADECH VOLEJTE 725 998 607.  

INFOCENTRUM HOSTINNÉ POŘÁDÁ 

V SOBOTU 24. 6. 2023
CELODENNÍ VÝLET

DO TURISTICKÉHO REGIONU BROUMOVSKO

Odjezd:  7:30 Bukovina u Čisté, 8:00 Hostinné AN

Návrat:  cca 19 hod.

Program:

9:00 - Muzeum stavebnice Merkur (vstupné 110/60 Kč), 

individuálně nebo lze komentovanou prohlídku domluvit předem, 

zajít lze i do muzea papírových modelů (80 Kč).

11:30 - Hospůdka na Ostaši a skalní město 

Prima nekuřácká hospůdka v pěkném prostředí pod vrcholem 700 

m vysoké stolové hory Ostaš (skalní město, bludiště, rozhledy). 

Přírodní bludiště tvořené působivými skalními útvary v  lese na 

kopci s výhledem na hory. 

16:00 - Klášter Broumov (prohlídka), vstupné 200/130 Kč

Prohlídkový okruh s historickými interiéry, v areálu kláštera 

volně přístupná klášterní zahrada,  kavárna Café Dientzenhofer, 

restaurace U Tří růží, Dětská galerie Lapidárium nebo Galerie Dům 

Cena dopravy: 250 Kč/osoba, ostatní si každý platí sám

Závazné přihlášky a platba do pátku 9. 6. 2023

na e-mail infocentrum@muhostinne.cz, tel. 499 404 746 nebo osobně v IC.



KALENDÁR IUM

Příští uzávěrka Zpravodaje je 15. 6. 2023, příspěvky posílejte na e-mail: infocentrum@muhostinne.cz.

KALENDÁŘ AKCÍ - ČERVEN 2023
  květen – prosinec

Františkánská legenda
800. výročí událostí ze života sv. Františka

  26. 5.–30. 6.

Na vlastní oči
Závěrečná výstava žáků výtvarného oboru 
ZUŠ Hostinné.

  2. 6.

Kapela Flám
Koncert pop-rockové skupiny.
Vstupné: 150 Kč předprodej, na místě 200 Kč. 
Předprodej v IC Hostinné – tel: 499 404 746.
koupaliště Hostinné, 19:00 hod.

  3. 6.

Dětský den
Klaun, soutěžní stanoviště, vystoupení
zájmových kroužků DDM, dětské atrakce, 
živá hudba, občerstvení, vstupné zdarma.
Městský park Tyršovy sady, 14:00 – 17:30 hod.

  6. 6.

Absolventský koncert ZUŠ Hostinné
Národní dům Hostinné, 18:00 hod.

  7. 6.

Zápis a přijímací zkoušky do hudebního 
oboru ZUŠ pro děti od 5 let
budova ZUŠ, 13:00 – 17:00 hod.

  7. 6.

Zápis a přijímací zkoušky do výtvarného 
oboru ZUŠ pro děti od 5 let
S sebou domácí práce (2 obrázky).
budova ZUŠ, 13:00 – 17:00 hod.

  9. 6.

Absolventský koncert ZUŠ Hostinné
Národní dům Hostinné, 19:00 hod.

  10. 6.

  10. 6.

Den s antikou ve frant. klášteře
Františkánský klášter Hostinné,
11:00 – 16:00 hod.

  10. 6.

Run Labe Run
  10. 6.

  15.–16. 6.

Zápis a přijímací zkoušky do tanečního 
oboru ZUŠ pro děti od 5 let
přízemí budovy DDM, příp. individuální 
domluva, 13:00 – 17:00 hod.

  16. 6.

Absolventský koncert ZUŠ Hostinné
Národní dům Hostinné, 18:00 hod.

  24. 6.

  24.–25. 6.

  24. 6.

Celodenní výlet do turistického
regionu Broumovsko
  25. 6.

  26. 6.

Běh za zdravé Hostinné
Městský park Tyršovy sady

  30. 6.

  30. 6.

Slavnostní rozloučení s vycházejícími 
žáky ZŠ Karla Klíče Hostinné
Připravujeme:

  1., 8., 15. 7.


